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Анализ деятельности существующих на сегодня некоммерческих организаций позволяет с уверенностью констатировать тот факт, что некоммерческая организация в форме некоммерческого партнерства наиболее приемлема с точки зрения объединения организаций различных форм собственности и их участия в управлении делами.

С целью обоснования необходимости создания в Республике Татарстан профессионального некоммерческого  объединения автошкол была проведена следующая работа:

-  изучены проблемы развития автошкол РТ;

-проанализировано дидактическое и методическое обеспечение образовательного процесса, реализуемого в автошколах РТ;

-  проанализировано состояние технических средств и наглядных пособий, используемых в автошколах г. Казани;

-  изучен опыт работы региональных объединений автошкол Российской Федерации  и их роль в повышении качества подготовки водителей.

В результате была создана Федерация автошкол Республики Татарстан, основной целью которой является формирование единого пространства для эффективной деятельности автошкол региона.

 В качестве основополагающих задач деятельности Федерации можно выделить следующие.
Содействие членам Федерации в организации учебного процесса, в обеспечении учебно-методической документацией и средствами обучения.

Результаты проведенных исследований показали, что зачастую автошколы работают с нарушениями. Отсутствует обязательная учебно-методическая документация, не разработаны должностные инструкции, не ведутся журналы регистрации по охране труда, несчастных случаев и другие. Не в полном объеме выполняются программы обучения, которые зачастую составлены непрофессионально, не все классы укомплектованы необходимыми учебно-наглядными пособиями. 
Кроме того, утвержденные и введенные в действие новые стандарты, предъявляют еще более жесткие требования к учебно-материальной базе автошкол, а именно: технические средства обучения, АПК, тренажеры первоначального обучения навыкам вождения, учебные транспортные средства, оснащенные видеорегистраторами, закрытые площадки для первоначального обучения вождению.

Федерация автошкол РТ, опираясь на свою техническую и материальную базу,  готова помочь автошколам организовать:
-  прохождение тестирования психофизиологических качеств курсантами на АПК;

- использование автодрома полностью соответствующего новым требованиям для отработки практических навыков вождения;

-  оснащение учебных классов самым новейшим оборудованием и учебно-методическим обеспечением в соответствии с требованиями;

- обучение вождению на автомобиле, оборудованном АПК аудио-видео наблюдентия.

Второй по значимости задачей является обобщение и распространение передового опыта работы автошкол, организационно-методических приемов, инновационных учебных программ, пособий. 


Как правило, автошколы представляют собой коммерческие организации, задача  которых - получение максимальной прибыли от своей деятельности. Вопрос качества обучения для многих школ является вторичным. Школы являются по  отношению  друг к другу конкурентами.  Между ними практически не существует связей, цель которых передача положительного опыта и улучшение качества образовательного процесса.  

Федерация приступила к разработке программы и организации мероприятий (цикла семинаров и мастер-классов), которые будут содействовать обмену информацией и распространению передового опыта работы автошкол не только республики, но и других регионов. В частности,  уже 31 октября состоится семинар для руководителей и преподавателей автошкол с демонстрацией приемов оказания первой медицинской помощи на базе Центра практических умений Казанского государственного медицинского университета.  
Следующей немаловажной задачей является: внедрение прогрессивных форм и методов обучения участников дорожного движения.


Неоспорим тот факт, что качественную подготовку водителей обеспечивают высококвалифицированные кадры. Они уже сегодня применяют современные методы обучения и используют новейшие технологии, но таких специалистов единицы. Согласно полученным данным при анкетировании автошкол г.Казани, только 5% преподавателей теоретических дисциплин являются штатными, остальные – совместителями. Большинство инструкторов числятся в нескольких организациях одновременно, что естественно, негативно влияет на качество преподавания. К всеобщему сожалению, подбор высококвалифицированных кадров практически для всех автошкол является проблемой. 
Уже сегодня Федерация автошкол готова предложить вариант организации обучения по предмету «Оказание медицинской помощи» на базе КГМУ с привлечением высококвалифицированных преподавателей, имеющих огромный опыт практической работы с использованием прекрасно оснащенной учебной базой – Центром практических умений, где осуществляется обучение студентов действиям в чрезвычайных ситуациях на основе уникальных авторских методик. Этот вариант повлечет за собой минимизацию затрат на приобретение дорогостоящих тренажеров и манекенов, которые являются обязательными для организации учебного процесса по данному предмету.

Следующая задача. Представление, поддержка и защита интересов членов Федерации. 

Все автошколы Республики,  по принадлежности к каким-либо объединениям, можно разделить на три большие группы:

· автошколы, входящие в ОО РОСТО;

· автошколы, входящие в ВОА;

· автошколы, не входящие ни в какие объединения.


К сожалению, членство автошкол в указанных объединениях, не дает им возможности представления своих интересов и решения возникающих проблем в республиканских органах исполнительной власти, и, как правило, является формальным.  Без непосредственного участия профессионального объединения автошкол республики в нормотворческой работе, инициирования своих предложений в законодательных органах республиканского и федерального уровня, каких-либо серьезных изменений в системе подготовки водителей не произойдет. 
Для решения поставленной задачи Федерация,  являясь независимой общественной организацией и имея большой потенциал, сможет активно взаимодействовать с уполномоченными государственными органами Республики Татарстан и Российской Федерации (Министерством образования и науки, Министерством транспорта и связи, Департаментом обеспечения БДД) и различными общественными организациями. Возможно, что со временем на НП «Федерация автошкол РТ» будет возложена часть функций действующих республиканских органов  исполнительной власти.

Таким образом, обобщив все изложенное, можно с уверенностью сделать вывод: некоммерческое объединение автошкол республики, в лице НП «Федерация автошкол РТ», может оказать существенное влияние на качество подготовки водителей транспортных средств  и развитие системы транспортного образования республики в целом.
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